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АНАЛІЗ ВИСТУПІВ УКРАЇНСЬКИХ БАДМІНТОНІСТІВ У ГОЛОВНИХ 
ЗМАГАННЯХ СЕЗОНУ 2022 РОКУ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ

Воєнний стан негативно впливає на усі сфери життя. Спортсмени мають долати наступні 
проблеми: пошук безпечного місця для проживання та тренування; перебування поза домом, часто поза 
Україною; фінансові труднощі; психологічні труднощі, тощо.

Тому, організація підготовки бадмінтоністів до участі у  змаганнях, за відсутності баз 
підготовки та загрозі життю спортсменів, є актуальною.

Мета дослідження: результати виступів українських бадмінтоністів на міжнародній арені під 
час воєнного стану.

Методи: аналіз нормативних документів, літературних джерел та Інтернет ресурсів за 
проблематикою дослідження.

Результати: Завдяки низки актів, яку уряд прийняв з перших днів вторгнення російської 
федерації та за підтримки Федерації бадмінтону України було поновлено тренувальний процес та 
участь бадмінтоністів у  найпрестижніших міжнародних змаганнях. Всього українські спортсмени 
відіграли 47 міжнародних турнірів, серед яких найуспішніший турнір -  Шгаіпе Ореп. Кількість виходів 
до чвертьфіналу: одиночний чоловічий розряд -  3 рази, жіночий одиночний розряд -  6 разів, парний 
чоловічий розряд -  3 рази, жіночий парний розряд -  4 рази, змішаний парний розряд -  5 разів. Розподіл 
медалей за категоріями: М8 -  2 медалі, Ж8 -  3 медалі, М ^ -  1 медаль, ЖО -  5 медалей;

Висновки. Уряд, Федерація бадмінтону України, тренери, спортсмени, спонсори відпрацювали 
як єдиний механізм, забезпечивши якісну організацію навчально-тренувального процесу, підготовку до 
змагань на безпечній локації та успішний виступ українських бадмінтоністів на міжнародній арені, в 
умовах воєнного стану.

Ключові слова: бадмінтон, змагання, воєнний стан.

Еуегу Аау, Киззіап іеггогізі ігоорз зкеІІ іке іеггііогу о /  Шгаіпе. Тке аддгеззог ’з зіаіетепіз аЬоні 
ехсерііопаІІу ассигаіе зігікез оп Шгаіпіап тіІііагу Ьазез аге а ікіпд о / іке разі. Тке Киззіап РеАегаііоп 
орепІу аііаскз сгііісаІ апА сіуіІіап іп/газігисіиге, іпсІиАіпд зрогіз.

АссогАіпд іо іке Міпізігу о / Тоиік апА Ьрогіз о /  Шгаіпе, тоге ікап 110 о/оиг зрогіз/асіІіііез кауе 
Ьееп а//есіеА зіпсе іке Ьедіппіпд о /  іке /иІІ-зсаІе іпуазіоп о / Киззіа. Ткіз із іп/огтаііоп аз о /  іке епА о / 
зиттег. Ткеіг гесопзігисііоп аІгеаАу гедиігез тоге ікап 160 тіІІіоп АоІІагз. АпА ікіз питЬег опІу сопііпиез іо 
§гом>. Рагі о/іке ігаіпіпд Ьазез із ипАег оссираііоп.

МагііаІ Іаж каз а педаііуе ітрасі оп аІІ зркегез о /  Іі/е. АікІеіез кауе іо оуегсоте іке /оІІа^іпд 
ргоЬІетз: /іпАіпд а за/е рІасе іо Ііуе апА ігаіп; зіауіпд ам>ау /гот коте, о/іеп оиізіАе Шгаіпе; /іпапсіаІ 
Аі//ісиІііез; рзускоІодісаІ Аі//ісиІііез, еіс.

Ткеге/оге, іке огдапігаііоп о/ігаіпіпд ЬаАтіпіоп рІауегз іо рагіісіраіе іп сотреііііопз, іп іке аЬзепсе 
о/ігаіпіпд Ьазез апА ікгеаіз іо іке Ііуез о/аікІеіез, із геІеуапі.

Тке аіт о /  Іке гезеагск: іке гезиІіз о /  рег/огтапсез о /  Шгаіпіап ЬаАтіпіоп рІауегз оп іке 
іпіегпаііопаІ зіаде Аигіпд тагііаІ зіаіе.

МеІкоАз: апаІузіз о /  погтаііуе Аоситепіз, Іііегагу зоигсез апА Іпіегпеі гезоигсез ассогАіпд іо іке 
гезеагск ргоЬІет.

Кезикз: Ткапкз іо а зегіез о/асіз аАоріеА Ьу іке Ооуегптепі зіпсе іке /ігзі Аауз о/іке іпуазіоп о/іке 
Киззіап РеАегаііоп апА м>іік іке зиррогі о /  іке ЬаАтіпіоп РеАегаііоп о /  Шгаіпе, іке ігаіпіпд ргосезз апА
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рагіісіраііоп іп іИе тозі ргезіідіоиз іпіегпаііопаї сотреііііопз Иауе Ьееп гезитеА. Іп іоіаі, икгаіпіап аіИїеіез 
рїауеА іп 47 іпіегпаііопаї іоигпатепіз, атопд м>ИісИ {Ие тозі зиссезз/иї іоигпатепі м>аз {Ие Пкгаіпе Ореп. 
НитЬег о/арреагапсез іо {Ие диагіег/іпаїз: теп ’з зіпдїез -  3 іітез, м>отеп ’з зіпдїез - 6 іітез, теп ’з АоиЬїез - 
3 іітез, м>отеп ’з АоиЬїез -  4 іітез, тіхеА АоиЬїез -  5 іітез. ВізігіЬиііоп о /  теАаїз Ьу саіедогіез: М8 -  2 
теАаїз, Ж8 -  3 теАаїз, МБ -  1 теАаї, ЖО -  5 теАаїз;

Сопсіизіопз. ТИе Ооуегптепі, іИе ВаАтіпіоп РеАегаііоп о /  Пкгаіпе, соасИез, аіИїеіез, апА зропзогз 
м>огкеА аз а зіпдїе тесИапізт, епзигіпд іИе диаїііу огдапігаііоп о /  іИе еАисаііопаї апА ігаіпіпд ргосезз, 
ргерагаііоп /ог сотреШіопз аі а за/е їосаііоп, апА іИе рег/огтапсе о /  Пкгаіпіап ЬаАтіпіоп рїауегз оп іИе 
іпіегпаііопаї зіаде, ипАег тагііаї їаж сопАіііопз.

Кеу юогАз: ЬаАтіпіоп, сотреііііоп, тагііаї зіаіе.

Вступ. Реалії сьогодення вносять свої корективи у програми підготовки високо
кваліфікованих спортсменів, що знижує рівень їхньої всебічної підготовленості. Це у 
свою чергу негативно впливає на показники спортивних результатів під час участі про
відних українських спортсменів на змаганнях різних рангів [2]. Воєнний стан негативно 
впливає на усі сфери життя. Спортсмени мають долати наступні проблеми: пошук 
безпечного місця для проживання та тренування; перебування поза домом, часто поза 
Україною; фінансові труднощі; психологічні труднощі тощо [4].

Сезон 2022 року став, безумовно, найскладнішим в історії українського бадмін
тону. Причиною для такого висновку стала війна, яка розпочалася 24 лютого. Вона 
поділила прогнози, плани, сподівання на цей сезон на “до” та “після”. Багато спортс
менів були змушені покинути свої домівки та бази тренувань і виїхати за кордон. Деякі 
бази були вщент зруйновані, такі як спорткомплекс НТУ ХПІ та Палац спорту “Локо
мотив” у Харкові. Все це мало було зупинити міжнародну кар’єру українських бадмін
тоністів. Але, на щастя, цього не сталося. Українці змогли відновити тренувальний та 
змагальний процес завдяки низки актів, яку уряд прийняв з перших днів вторгнення 
російської федерації [1, 3, 5, 7] та за підтримки Федерації бадмінтону України поновити 
участь у найпрестижніших міжнародних змаганнях [13].

Мета роботи: дослідження результатів виступів українських бадмінтоністів на 
міжнародній арені під час воєнного стану.

Методи і організація дослідження: аналіз нормативних документів, літератур
них джерел та Інтернет ресурсів за проблематикою дослідження.

Дослідження виконано згідно Плану науково-дослідної роботи Національного 
університету фізичного виховання і спорту України, науково-дослідної роботи кафедри 
спортивних ігор на 2021-2025 роки за темою “Удосконалення підготовки до головних 
змагань макроциклу збірних команд України у спортивних іграх”.

Результати дослідження. Основним показником результативності низки актів є 
надання гарантій, наданих законами України, зокрема на безпечні умови праці, безпеч
не навчально-тренувальне, освітнє середовище у формі найбільш безпечній для життя і 
здоров’я людей в умовах воєнного стану, надзвичайної ситуації або надзвичайного 
стану [6].

Щоб дослідження змагальної діяльності вийшло максимально інформативним, 
для початку було проаналізовано структуру календаря сезону [8, 11]. Він формувався 
на дванадцять місяців поточного року. Всі турніри поділялися на три великі групи [9]:

1) ВМР Ма^о^ ЕVеп^8 Т ои татеп із  (до неї відносяться особистий чемпіонат світу, 
Кубок Томаса (першість світу серед чоловічих команд), Кубок Убер (першість світу 
серед жіночих команд), Кубок Судирмана (першість світу серед змішаних команд) та 
Олімпійські ігри. Примітка: останні 2 турніри цього року не проводились);

2) ВМР МогМ Тоиг (в цій групі турніри поділяються на 6 рівнів: ВМР МогМ 
Тоиг Ріпаїз (Ьєуєі 1), ВМР МогМ Тоиг 8ирег 1000 (Ьєуєі 2), ВМР МогМ Тоиг 8ирег 750 
(Ьєуєі 3), ВМР МогМ Тоиг 8ирег 500 (Ьєуєі 4), ВМР МогМ Тоиг 8ирег 300 (Ьєуєі 5), 
ВМР Тоиг 8ирег 100 (Ьєуєі 6));
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3) ВМР Сопйпепіаї Сігсиії (в цій групі турніри поділяються на 3 рівні: ВМР 
Іпіегпайопаї Сйаїїепде (Ьєуєі 1), ВМР Іпіегпаїіопаї 8егіез (Ьєуєі 2), ВМР Риїиге 8егіез 
(Ьєуєі 3).

Змагання проводяться у 5 категоріях:
М8 -  чоловіча одиночна;
М 8 -  жіноча одиночна;
М Б -  чоловіча парна;
М Б  -  жіноча парна;
Х Б -  змішана парна [9].
Після опрацювання структури календаря, рівнів та категорій змагань було про

аналізовано виступи українських бадмінтоністів у головних міжнародних змаганнях. У 
січні пройшли п’ять турнірів різного рівня: від ВМР ІМ етайопаї 8егіе8 до ВМР МогМ 
Тоиг 8ирег 500. Найуспішнішим турніром став Икгаіпе Ореп, на якому наші спортсмени 
не завоювали медалі тільки в чоловічій одиночній та змішаній парній категоріях.

В лютому наші спортсмени прийняли участь лише у двох турнірах серії ВМР 
Іпїетайопаї Сйаїїепде. Найкращий результат показав Данило Боснюк, завоювавши 
срібло на Ігап Ра^  ̂ІпМтайопаї.

В березні пройшло чотири турніри різного рівня: від ВМР ІМетайопаї 8егіе8 до 
ВМР МогМ Тоиг 8ирег 1000. Найкращий результат показали Данило Боснюк, Марія 
Столяренко та Єлизавета Жарка, які зайняли 3 місце на Роїізй Ореп.

У квітні, як і лютому, пройшло два турніри: один -  ВМР ІпМтайопаї 8егіез, дру
гий -  Чемпіонат Європи. На ньому і був здобутий найкращий результат: Марія Улітіна, 
Марія Столяренко та Єлизавета Жарка увійшли до 16-ки найкращих спортсменів.

У травні пройшли чотири турніри різного рівня: від ВМР Іпїетайопаї 8егіе8 до 
ВМР МогМ Тоиг 8ирег 500. Найкращий результат показали Аріна Марущак, Аміна 
Лисенко та Аріна Марущак, які увійшли до 8-ки найкращий спортсменів на 81оVепіап 
Іпїегпаїіопаї.

В червні наші спортсмени прийняли участь у шести турнірах різного рівня: від 
ВМР Риїиге 8егіе8 до ВМР МогМ Тоиг 8ирег 1000. Найкращий результат показали 
Олександр Шмундяк та В ’ячеслав Яковлєв, Варвара Фролова та Софія Лаврова, Іван 
Мединський та Анастасія Прокопович, які увійшли до 8-ки найкращий спортсменів на 
Ьіїйиапіап Іпїегпаїіопаї.

Липень не був надто насиченим, з точки зору кількості турнірів -  лише 3 тур
ніри, але рівень цих змагань переважає над їхньою кількістю: два турніри ВМР МогМ 
Тоиг 8ирег 500 і один турнір ВМР МогМ Тоиг 8ирег 300. Найкращий результат -  9/16 
місце Марії Столяренко та Єлизавети Жаркої на 8іпдароге Ореп.

В серпні відбулась аналогічна історія з липнем: небагато турнірів, але їхній 
рівень привертає увагу: ВМР Риїиге 8егіе8, ВМР МогМ Тоиг 8ирег 750 та особистий 
чемпіонат світу. Найкращий результат показали Анна Ковлаенко, Олег Амосов та 
В ’ячеслав Яковлєв, Софія Чорноморов та Анастасія Прокопович, Олег Амосо та Аріна 
Марущак, які увійшли до 8-ки найкращий спортсменів на ^а^VІа Іпїегпаїіопаї.

Перший осінній місяць нам подарував чотири турніри, які відносяться до ВМР 
Сопїіпепїаї Сігсиії. Найкращий результат -  третє місце Поліни Бугрової на Сгоайап 
Іпїегпаїіопаї.

Жовтень -  шість турнірів рівня від ВМР РиМге 8егіе8 до ВМР МогМ Тоиг 8ирег 
750. Найкращий результат -  третє місце Поліни Бугрової та Калояни Налбантової на 
Виїдагіап Іпїегпаїіопаї СРашріопзйір.

Протягом останнього місяця осені українські спортсмени виступили на семи 
турнірах, які відносяться до ВМР Сопїіпепїаї Сігсиії. Найкращий результат -  третє 
місце Поліни Бугрової на Реги СРаїїепде.
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В грудні був лише один турнір серії Риіиге 8егіез, найкращим результатом якого 
став чвертьфінал Олександра Шмундяка в чоловічій одиночній категорії. Але основна 
увага українських вболівальників була спрямована до Швейцарії, де збірна України 
долала кваліфікацію на змішаний командний чемпіонат Європи, який відбудеться у 
Франції в лютому 2023 року [10]. Своєрідним подарунком під ялинку для українців 
став вихід збірної до основної сітки першості Європи. Україна повернулась на європей
ську арену бадмінтону після 10 років відсутності. На шляху до повернення збірна під 
керівництвом Олександра Куніна та Владислава Дружченка подолала Гренландію, 
Швейцарію та Іспанію, в складі якої грає 6-разова чемпіонка Європи, тричі чемпіонка 
світу та олімпійська чемпіонка Кароліна Марін. Також слід відзначити, що своїми 
вдалими виступами доросла збірна підтримала молодіжну, яка в серпні здобула бронзу 
на змішаному командному чемпіонаті Європи серед гравців до 19 років, повторивши 
досягнення збірної Ц-19 в 2011 році. Ну і в якості приємного бонусу слід зазначити, що 
участь на командному чемпіонаті Європи дає можливість отримати путівку на Кубок 
Судирмана за умови завоювання медалей [12].

Дискусія. Підводячи підсумки виступу українських бадмінтоністів 2022 року, 
можна сформувати декілька основних положень:

- всього українські спортсмени відіграли 47 турнірів;
- найуспішніший турнір -  Икгаіпе Ореп;
- найпродуктивніші спортсмени: М8 -  Данило Боснюк (14 турнірів), -  По

ліна Бугрова (14 турнірів), М Б -  Гліб Бекето та Михайло Махновський (6 турнірів), 
^ Б  -  Марія Столяренко та Єлизавета Жарка (17 турнірів), X ^  -  В ’ячеслав Яковлев та 
Поліна Ткач (7 турнірів);

- розподіл медалей за категоріями: М8 -  2 медалі, -  3 медалі, М ^  -  1 медаль, 
^ Б  -  5 медалей;

- кількість виходів до чвертьфіналу: М8 -  3 рази, -  6 разів, М ^  -  3 рази, М Б  
-  4 рази, X ^  -  5 разів [9].

Отже, основними показниками продуктивності участі спортсменів у змаганнях є 
кількість турнірів, кількість спортсменів, представлених в одній категорії, кількість 
завойованих медалей та виходів до чвертьфіналу, рівень змагань.

Висновки. Аналіз результатів вказує на те, що Уряд, Федерація бадмінтону Ук
раїни, тренери, спортсмени, спонсори відпрацювали як єдиний механізм, забезпечивши 
підготовку та виступ українських бадмінтоністів на міжнародній арені, не зважаючи на 
воєнний стан.

Перспективи подальших досліджень полягають у пошуку адекватних шляхів у 
створенні сприятливих можливостей тренувального та змагального процесу високо
кваліфікованих бадмінтоністів під час воєнного стану.
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ АДАПТАЦІЙНИХ РЕАКЦІЙ 
ДО ФІЗИЧНОГО НАВАНТАЖЕННЯ В УЧНІВ 

МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ

Метою дослідження є вивчення особливостей формування адаптаційних реакцій до фізичного 
навантаження в учнів молодшого шкільного віку. Методи: аналіз та узагальнення спеціальної літе
ратури; опитування; педагогічне спостереження; інтерв ’ювання; порівняльний експеримент; методи 
математичної статистики. Результати. Дозування фізичного навантаження та інтервалів відпочинку 
є важливими чинниками у  формуванні адаптаційних реакцій учнів молодших класів. Під час виконання 
фізичних вправ в організмі запускаються механізми, в результаті яких посилюється сила м ’язів, 
змінюється функція дихальної, серцево-судинної, нервової систем організму. Завдяки здатності 
організму до саморегуляції відбувається його адаптація до змін у  фізичному навантаженні. Висновки. 
Тренування, в яких моторна щільність від заняття до заняття поступово збільшувалася, сприяли 
кращій адаптації учнів молодшого шкільного віку до фізичних навантажень.

Ключові слова: фізичне навантаження, адаптаційні реакції, учні молодшого шкільного віку.

Кезеагск доаїз. Тке ригрозе о /  іке іпуезіідаііоп м>аз їв зіийу іке ресиїіагіііез о /  іке /огтаііоп о /  
айарііуе геасііопз іо ркузісаї асііуіїу о/зіийепіз о/ргітагу зскоої аде. Меікойз: апаїузіз апй депегаїігаііоп 
о / зресіаї їііегаіиге; роїї; рейадодісаї оЬзегуаііоп; іпіегуіем>іпд; сотрагаііуе ехрегітепі; теікойз о /  
таікетаіісаї зіаіізіісз. Кезиііз. Бигіпд іке іпіегуіемз м>іік ркузісаї сиїіиге іеаскегз, іі м>аз езіаЬїізкей ікаі апу 
/огтз о /  тоіог асііуііу ікаі гедиіге зідпі/ісапі епегду ехрепйііиге їеай іо іке /огтаііоп о /  арргоргіаіе 
айаріаііоп геасііопз. Іі м>аз /оипй оиі ікаі іке дгайиаї іпігойисііоп о /  ркузісаї ехегііоп йигіпд ркузісаї 
ейисаііоп їеззопз апй іке іоіаї іпйісаіог о /  гезі іпіегуаїз аге ітрогіапі /асіогз іп іке /огтаііоп о / айарііуе 
геасііопз о /  зіийепіз о/ргітагу дгайез. Бигіпд ркузісаї ехегсізез, ркузіоїодісаї тескапізтз аге ігіддегей іп 
іке Ьойу о /  зскооїскіїйгеп, аз а гезиїі о /  м>кіск тизсїе зігепдік іпсгеазез, іке /ипсііоп о /  іке гезрігаіогу, 
сагйіоуазсиїаг, апй пегуоиз зузіетз о /  іке Ьойу скапдез. Ткіз, іп іигп, а//есіз іке ітргоуетепі о /  кеаїік 
іпйісаіогз апй сопігіЬиіез іо іке ркузісаї йеуеїортепі о/зіийепіз. Ткапкз іо іке Ьойу ’з аЬіїііу іо зеї/-гедиїаіе, 
іі айаріз іо скапдез іп ехіегпаї зіітиїі, м>кіск аге ркузісаї їоайз. Ппйег іке іп/їиепсе о /  оріітаї атоипіз о /  
ркузісаї їоай, іке Ьойу о / зіийепіз о/ргітагу дгайез Ьесотез тоге зіаЬїе апй уіаЬїе. Аз гезеагск зком>з, 
тапі/езіаііопз о /  айаріаііоп іп ркузісаї ейисаііоп сап Ье йі//егепі. Іп рагіісиїаг, зіийепіз айарі іо іке 
соогйіпаііоп сотрїехііу о /  іке ехегсізез, аз м>еїї аз іо іке изе о /  зресіаї едиіртепі (дутпазііс коорз, Ьаїїз, 
гаскеіз, ]итр горез, дутпазііс зііскз), еіс. ОЬзегуаііопз о /  зіийепіз’ геасііопз зком>ей ікаі зіийепіз айарі 
езресіаїїу диіскїу іо ркузісаї ехегііоп йигіпд датез апй геїауз, м>кіск аге о/іеп аззосіаіей м>іік /іегсе 
сотреііііоп апй йі//ісиїі сїітаііс сопйіііопз. Сопсіизіоп. Іі каз Ьееп ргоуеп ікаі ігаіпіпд іп м>кіск тоіог 
йепзііу дгайиаїїу іпсгеазей/гот сїазз іо сїазз сопігіЬиіез іо Ьеііег айаріаііоп о/зіийепіз іо ркузісаї ехегііоп. 
Іп іке соигзе о /  іке зіийу, іке куроікезіз аЬоиі іке ітрогіапсе о/гедиїаііпд ркузісаї їоай/ог іке ргосеззез о /  
айаріаііоп о/іке Ьойу іо ііз асііоп м>аз соп/ігтей.

Кеу юогйз: ркузісаї їоай, айарііуе геасііопз, зіийепіз.

Постановка проблеми й аналіз результатів останніх досліджень. Важливість 
наукового дослідження визначається тим, що формування адаптаційних реакцій учнів 
до фізичних навантажень впливає на їх працездатність, сприяє фізичному розвитку. Ор
ганізована рухова активність завжди була й залишається основним доступним засобом
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